



加强军民团结

——解放军武警代表团审议侧记

深化军地协作

本报记者

谭宏宇

1月8日下午,出席市六届人大四次会议的解放军和武警部队代表,认真审议政府工作报告,就加强国防动员和后备力量建设、军民融合产业发展、深化双拥共建、服务地方发展等工作畅所欲言,共同探讨军地融合发展大计。

代表们踊跃发言,一致认为,报告主题突出、目标实际、举措务实,符合咸宁实际,有很强的指导性、实践性和针对性,振奋人心,鼓舞士气。

“政府工作报告展现了咸宁发展的新动力、新成效、新气象、新发展,体现了一张蓝图绘到底、一任接着一任干的接续奋斗,进一步坚定了全市做好今年工作的信心和决心。”曾华代表说,将一如既往地履行好守一方热土、保一方平安的神圣职责,坚持地方所需、群众所盼和部队所能相结合,加强军民团结,深化军地协作,始终同咸宁人民同呼吸、共命运、心连心,为推动国防后备力量建设和咸宁高质量发展作出新的更大贡献。

王亚明代表说,过去一年,他们积极参与地方防范应对雨雪冰冻天气和防汛救灾、经济建设等全市各项重点工作,确保在应急中拉得出、用得上,保障人民生命财产安全。新的一年里,将一如既往地履行职责、担当使命,为全市人民站好岗、放好哨、服好务。他希望,各地各部门进一步加大拥军优抚安置政策落实力度,维护军人军属和退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业,共同开创军地融合发展新局面。

就近年来退役军人“就业难”、企业“招工难”并存的结构性就业矛盾,余卓擎代表建议,通过搭建企业和退役军人求职者“零距离”交流平台,助力退役军人为咸宁经济社会高质量发展发挥积极作用。他认为,要建立健全待业退役军人基础信息库和企业人力资源需求基础信息库,及时梳理退役军人年龄结构、学历层次、专业技能等信息,完善人才供给台账,积极走访企业,遴选优质企业,对接企业招聘需求,双向推送信息,建立沟通桥梁。

旧岁已展千重锦,今冬奋勇启新程。代表们纷纷表示,将始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终把战备训练摆上位、把核心能力练到位、把备战建设做到位,广泛开展爱民、为民、助民活动,持续巩固发展军地合力、军民同心良好局面,凝聚起推动咸宁高质量发展的强大合力。

两会镜头



黄立代表:建议企业融入国际国内双循环,主动作为,驱动企业快速发展。



肖军代表:建议加大对汽车零部件产业链招商力度。



徐能林代表:建议景区加大投入力度,提档升级,更好满足游客需求。



张娟代表:建议开展对数字农业产业项目的专业指导,助力产业融合发展。

记者 夏正锋 张仰强 摄

扎实履行监督职责 不断激发履职活力

朱庆刚参加嘉鱼代表团审议时提出

法治精神和为民情怀。

朱庆刚指出,过去的一年,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下在拼经济、强服务、促改革、抓项目、惠民生、保稳定等方面取得了明显成效,特别是克服年初经济发展的困境,一路追、一路赶、一路进,经济运行回升向好、稳中显优,主要经济指标好于预期。新的一年,要按照政府工作报告中提出的目标要求,进一步抓实抓细“五大行动”,全力推动经济社会高质量发展。

朱庆刚表示,市人大常委会在过去

的一年中,旗帜鲜明讲政治、坚持依法履职、厚植为民情怀、坚定工作信心,在坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,丰富和发展全过程人民民主咸宁实践方面取得了明显成效。今年,市人大常委会将围绕既有住宅加装电梯、养老服务等重点工作,科学立法、民主立法、依法立法,以高质量立法护航高质量发展;将不断丰富和完善监督方式,围绕市委工作部署,扎实履行监督职责,持续提高监督实效;将牢固树立服务代表的理念,丰富代表联系人民群众的形式和内

容,不断激发代表履职活力。

朱庆刚提出,“两院”要深入学习贯彻习近平法治思想,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标要求,进一步加大案件的执行力度,加强干警廉政廉洁教育,确保每一项执法司法工作都做到内容、程序行为合法合规,为咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市营造公平公正的法治环境。

市领导石玉华、胡春雷、王刚参加审议。

梁细林参加政协第五联组讨论时提出

坚持人民至上 增进民生福祉

本报讯 记者镇强报道:1月8日下午,市政协党组书记、主席梁细林参加市政协六届四次会议第五联组讨论,听取政协委员的意见和建议。

讨论过程中,大家一致认为,政府工作报告全面客观、与时俱进、特色鲜明、贴近民意,描绘出一幅看得见、摸得着、感受得到的蓝图。

梁细林说,各位委员要围绕中心、服务大局,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,凝聚最大的力量,画出最大同心圆。要坚持人民至上,增进民生福祉,俯下身子访民情、听民意,立足本职岗位,协调各方力量,调动各方资源,围绕群众“急难愁盼”动脑筋、想办法,真正做到解民忧、暖民心。要充分发挥人民政协作为统

一战线组织、专门协商机构的作用,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,在履尽职责中彰显为民情怀,在建言献策中助力咸宁发展。

梁细林说,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是实现高质量发展的重要

基础。要坚持问题导向,广泛收集企业家的意见和建议,加快补齐短板弱项,助力企业纾难解困。要持续优化营商环境,充分激发民营企业活力和创造力,让民营经济在更加公平、竞争有序的环境中加快发展壮大,多措并举促进民营经济高质量发展,为建设武汉都市圈自然生态公园城市贡献政协智慧和力量。

市政协六届十六次常委会议召开

本报讯 记者镇强报道:1月8日,市政协六届十六次常委会议召开。市政协党组书记、主席梁细林主持会议。市政协副主席刘智毅、刘超、黄文、王芳,秘书长石润福出席会议。

会议听取了各组召集人关于分组讨论

市六届人大四次会议议案审查委员会第二次会议召开

本报讯 记者王恬报道:1月8日下午,市六届人大四次会议议案审查委员会召开第二次会议。市人大常委会党组副书记、副主任胡春雷主持

会议。

会议审查议案并提出关于议案和

建议处理情况的报告,提请主席团

截止到2025年1月8日下午3时,大会秘书处议案组共收到代表10人以上联名提出的议案4件。其中,农

业农村方面1件,城建环资方面1件,

科教文卫方面2件。另外,本次大会议案组还收到代表单独或联名提出的建议127件,连同议案转为建议的4件,共计131件。

市六届人大四次会议财政经济委员会会议召开

本报讯 记者王恬报道:1月8日下午,市六届人大四次会议财政经济委员会会议召开。市人大常委会党组成员、副主任鲁恩旺参加会议并讲话。

会上,财政经济委员会听取了市发

改委《关于咸宁市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告》、市财政局《关于咸宁市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》;审查了以上

报告及2025年国民经济和社会发展计划草案、2025年市级预算草案;审议了《咸宁市第六届人民代表大会财政经济委员会关于咸宁市2024年国民经济和社会发展计划执行情况及2025年计划

草案的审查报告》《咸宁市第六届人民代表大会财政经济委员会关于咸宁市2024年预算执行情况与2025年预算草案的审查报告》。表决通过了以上报告和审查报告。

市政协六届四次会议提案委员会全体会议召开

本报讯 记者见博报道:1月8日上午,市政协六届四次会议提案委员会全体会议召开,市政协副主席王芳参加会议并讲话。

会议听取大会提案审查情况汇报,酝酿产生《大会提案审查情况报告(草案)》。截至2025年1月8日上午10时,会议共收到提案137件,其中集体提案33

件,委员联名提案46件,委员个人提案58件。提案涉及经济建设方面60件,政治建设方面10件,文化建设方面15件,社会建设方面32件,生态文明建设20件。

会议闭幕后,市政协提案委员会将按照《政协咸宁市委员会提案工作条例》的规定,对收到的提案进行审查、整理、分类。

人大代表分组审议《政府工作报告》

本报讯 记者吴文谨、赵娴报道:1月8日,出席市六届人大四次会议的人大代表分组审议政府工作报告。

审议中,代表们围绕政府工作报告,联系实际、踊跃发言、认真审议,谈感受、话民生、说发展、提建议,现场气氛十分热烈。

代表们表示,政府工作报告站位高远、主题鲜明、重点突出,分析形势深刻透彻,既客观全面总结了2024年发展成绩

也科学制定了2025年主要预期目标

和重点工作任务,具有很强的针对性、指

导性和可操作性,为高质量完成“十四

五”规划目标,实现“十五五”良好开局,

指明了前进方向,鼓舞人心、催人奋进。

代表们表示,将始终围绕中心、服务

大局,凝心聚力、履职尽责,鼓足干劲、奋

发进取,加快推进产业倍增、科技赋能、

动力培育、能级提升、幸福咸宁“五大行

动”落地落实,加快建设武汉都市圈自然

生态公园城市,为奋力谱写中国式现代

化咸宁篇章贡献力量。

雨同舟、奋楫争先,为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市、奋力推进中国式现代化咸宁实践作出新贡献。

委员们还表示,将进一步增强责任感、使命感,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,充分发挥人民政协统一战线组织和专门协商机构作用,围绕打造武汉都市圈自然生态公园城市、推进中国式现代化咸宁实践,积极开展政治协商、民主监督、参政议政,在各项工作

中取得新成效、展现新气象。

人大代表分组审议市人大常委会工作报告

本报讯 记者吴文谨、赵娴报道:1月8日,出席市六届人大四次会议的人大代表,分组审议了市人大常委会工作报告。

在各分组讨论现场,代表们各抒己见、畅所欲言,一致认为市人大常委会工

作报告内容丰富、要点突出、立意高远、

求真务实,客观全面地总结过去一年工作,践行了全过程人民民主重大理念,充

满了人大特色和法治力量,体现了围绕

中心、服务大局、依法履职的总体要求。

与会同志对加强和改进人大工作提

出意见建议。大家一致表示,要在市委的坚强领导下,稳中求进推动咸宁人大工

作高质量发展。进一步发挥代表主体

作用,积极回应人民群众对民主法治的

新要求、新期盼。

代表们表示,将紧贴人民群众期盼,

依法履行宪法法律赋予的各项职责,在围绕中心、服务大局中体现责任担当,持续推动解决群众关心的大事、小事,进一步凝聚民心汇聚民意,为加快建设武汉都市圈自然生态公园城市,奋力谱写中国式现代化咸宁篇章作出新的更大贡献。

人大代表分组审议“两院”工作报告

本报讯 记者吴文谨、赵娴报道:1月8日,出席市六届人大四次会议的代表们分组审议市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

代表们一致认为,市“两院”工作报

告文风朴实、内容充实、案例详实,

对2025年工作部署思路清晰明确、措

施有力可行,充分体现了为大局服务的

责任担当,为人民司法的初心宗旨。

代表们表示,过去一年,市中级人民

法院聚焦“公正与效率”工作主题,做深

做实为大局服务、为人民司法,促公正、

提效率,各项工作取得新进展。市人民

检察院忠实履行宪法赋予的法律监督职

责,一步一个脚印推进咸宁检察工作理

念、体系、机制、能力现代化。

代表们建议,希望“两院”继续以新

作为回应新期待,在服务产业发展、营造

更好法治化营商环境等方面不断探索新

路径,以事争一流、干就干成的决心,为

奋力推进中国式现代化咸宁实践提供坚

强法治保障。

好报告。

委员们希望,全市法院要聚焦“公正与效率”工作主题,以高度的政治自觉、法

治自觉、审判自觉,持续做深做实为大

局服务、为人民司法,奋力书写好以审判

工作现代化支撑和服务中国式现代化咸

宁实践的“新答卷”。全市检察机关要以

事争一流、干就干成的决心制定“高质效

办好每一个案件”,加快推进检察工作现

代化,更好服务保障武汉都市圈自然生

态公园城市建设。